

清一色运动装,校服渴望新款式

学生称校服太老气,学校认为太时髦易造成攀比

近日,历下区义务教育阶段学生发放了新的学生装,告别了以往的运动服,充满了清新的英伦风,这让济阳城区的学生羡慕不已。县城学校相关负责人称,校服太时髦易造成学生产生攀比心理,会考虑更换新款式。

►高中学生上学期间身穿统一的校服。



本报记者 梁越

记者调查>> 各校校服清一色的运动型

近日,记者走访县城四五家学校发现,学生的校服均为运动类型。“平时学生跑跑跳跳的,还是运动服宽松又舒服。从建校以来,学生的校服一直保持运动风,没有更换其他风格。”济北小学王老师称。

记者在走访中发现,中小学学生的校服基本分为两种,冬款和夏款。根据季节温度的

不同,冬天穿长袖、长裤,夏天穿短裤、短袖。“一开始女生夏款为中长裙,后来为方便运动变为了裙裤,前面看起来为裙子,其实为短裤。”王老师称。

“我们学校前几年一直没有夏季校服,学生全年只有一套冬装,参加任何活动都得穿。”济阳第一中学李老师称,考虑到夏季温度较高,学生不

宜穿冬装,便增加了夏装。由于高中女生比较腼腆,夏季校服不分男女,均为长裤和短袖。

部分学校为区分不同年级的学生还更换校服的颜色。“我们学校从建校到2012年,一直发放最初的校服,蓝色裤子,蓝白相间上衣,上衣后背写有SDJB四个字母。后来才更换颜色辨别每个年级的学生。目前高三生

校服为红色,高二为蓝色。”山东省济北中学刘老师称。

“我们学校的校服晚上还反光呢。”济阳第一中学学生小赵说,白天校服的外观并没有什么变化,仅仅在光线比较弱的夜晚会显现出不同。反光条沿着校服前后和袖子的修饰边加装。在光线比较暗的地方,接收到光就会反射出亮光。

学生心声>> 款式老气,希望换个新风格

每年新生入学,学校都会为学生发放校服,并要求在校期间必须穿,学生对此什么态度呢?记者随机采访了二十名学生,其中十五名学生称发放的校服款式老气,更喜欢穿自己买的衣服,在校期间校服能不穿就不穿。三名学生称校服不透气,穿上特别热。

“校服款式早就过时了,穿上之后感觉特别掉价。”某中学学生小王说,上学、放学路上还是穿自己的衣服,为敷衍老师只将上衣存放在班内,有集体活动时再套上,回到班内就脱掉,而放假期间从来都不穿。

“我们平时看很多偶像剧,上面的男女主角穿的校服多好

看,男生穿上很帅气,女生穿上很漂亮。”采访中不少中学生坦言说,希望自己的校服也独具风格,而不是一味的运动风,那样学生会天天穿校服。

还有部分学生因学校定制的校服太肥大,穿上不合身而导致不愿穿。“穿上像唱戏的,裤腿和袖子都很长,上课或跑步特别

不舒服,冬天套在羽绒服里面也很难看。”学生小张说。

此外,不少学生称校服裤子不是很透气,穿着热。“尤其是上体育课或跑操后,觉得腿上的热气散不出去,特别难受。有些同学每天跑完操就到厕所换上自己买的裤子。”高一新生小杨说。

家长观点>> 款式相似,重复购买太浪费

基本每个学生在上学时都会发放很多套校服,家长对此什么态度?记者又随机采访了10名家长。其中7名家长称校服面料硬,洗起来比较麻烦。3名家长称孩子从小到大的校服款式基本一样,没必要每个阶段都发放。

“孩子脱下来的校服摸起来就硬邦邦的,双手搓起来很费劲。”家长刘女士说,一开始还用手洗,后来则变为用洗衣机先洗一遍,再把袖口、领口等易脏的地方揉搓一遍,最后再用洗衣机甩干。

家长石先生称,孩子今年上高二,从小学到现在已发放六套校服,冬装、夏装的款式均一样,只是颜色换了一下。“裤子颜色如果是蓝色,上衣就是蓝白相间。印刷的图样也都是学校的首字母,没什么创新。”

“每更换一个学校都要拿出几百块钱定制冬夏校服,款式都一样,重复购买就是一种浪费。”石先生说,尽管校服是对每个学校的识别,代表学校的形象,在款式方面也应有各自的特色,这样学生也更喜欢穿。

学校回应>> 太时髦易使学生攀比

县城几所学校相关负责人称原本要求学生穿校服,能反映学生、学校的精神风貌。同时,学生全年都穿校服,也不用再买什么衣服了,

能将主要精力放在学习上。在一定程度上能防止学生攀比心理。

“如果校服款式变的新潮,又怕将学生的爱美之心引出。

反而更嫌弃自己的衣服,那样就得不偿失了。”刘老师称,中小学生对正处于青春期,女孩爱打扮,男孩喜欢装酷,如此考虑很有必要。

王老师称,部分学生和家长也曾打电话或写纸条建议学校更换校服款式。“学校也会对该意见好好考虑,或许会转变校服风格。”

1500余名师生不用挨冻了

萃清小学今冬将实现集中供暖

本报10月30日讯(记者 梁越 通讯员 刘燕) 随着温度的日益降低,冬天即将来临。以往这个时候崔寨镇萃清小学的老师就会纠结冬天如何采暖,而今冬学生们不用挨冻了,学校将实现集中供暖。目前,该学校供暖管道已铺设完毕,锅炉房也建设完毕,只剩安装锅炉。

近日,记者来到崔寨镇萃清小学,刚进学校大门便发现工作人员正在将教学楼两侧的泥土回填。“为学生用上暖气,国庆节之后,我们开始铺设供暖管道,今天刚铺完。”萃清小学刘老师称。

随后,刘老师又带记者来到刚建好的锅炉房,施工人员也正在铺设各种线路。“过几天再安装好锅炉,供暖设备就齐全了,所有管道试水之后,学生和老师们便可以取暖了。”工作人员王先生说。

据刘老师介绍,全校师生共1500余人,该校建于2008年,2009年开始招生。“从2009年到2013年,每到冬天老师们7点准时到教室为学生们点炉子,7点半炉子就已经点好。”

“上课每隔一段时间,老师们还得负责填煤炭,傍晚还得倒煤灰,相当麻烦。”杨老师说,由于教室空间太大,热量不能传递到每个角落。老师们则在教室最后边安装小空调,保证后面的同学暖和。而宿舍内却没有任何取暖设施,学生们只能多盖几床被褥保暖。

考虑到以往的取暖情况,今年相关部门财政拨款50余万元为萃清小学的男女宿舍楼、综合楼和教学楼实施集中供暖。目前,该学校供暖管道已铺设完毕,锅炉房也建设完毕,只剩安装锅炉。届时,学校1500余人将不再受冻。



管道已经铺好,工作人员在回填土。

教育简讯

第二实验小学

开展

“世界粮食日”活动

为了培养学生生活中节约粮食、珍惜资源的习惯,近日,第二实验小学开展了以“勤俭节约·从我做起”为主题的教育活动,通过班会、手抄报、黑板报、在学生餐厅开展“光盘行动”等形式多样的活动。

本次活动让孩子们了解种粮的辛苦,粮食使用的现状,粮食浪费的触目惊心,懂得勤俭节约的重要性,进一步激发了学生勤俭节约的意识。(刘义君)

垛石中学

做好

“爱心助学金”申请

为做好“爱心助学金”申请工作,学校先将“爱心助学”文件通知及时在校园信息栏张贴公布,让同学们明确了解其申请条件。并组织各班班主任老师,在班内认真了解本班学生生活情况,同时学校提醒老师一定要注意调查的方式,对于学生的敏感隐私注意保护。

目前学校已经将人选公布,公示一天后无意见,学校将为其及时上报申请,争取尽早领到救助金,缓解生活困难。对于本次家庭困难,但没有申请上的同学,学校还将积极为其争取国家贫困住宿生补助,进学校最大可能为其解决困难。(慈继国 姚振)

实验小学

举办秋季运动会

近日,济阳县实验小学举办了一年一度的秋季运动会。在开幕式上,仪仗队英姿飒爽,精神抖擞。在赛场上,运动员们你追我赶,奋勇拼搏,一次又一次地自我挑战、自我超越,为自己、为班集体书写一个又一个辉煌,他们永不言弃的积极心态,展现了实验小学学生勇于拼搏的良好精神风貌。(朱广斌)

第四届全民运动会

在济北中学开幕

本报10月30日讯(记者 梁越) 24日上午8时30分,由济阳县教育局举办的“体彩杯”济阳县第四届全民运动会,在济北中学田径场举行了隆重的开幕仪式。本次运动会为期两天,包括田径、拔河、羽毛球等45个大项、158个小项,3000余名运动员参赛。

上午8时30分,来自各部门和乡镇的21支代表队伴随着高亢的音乐踏着整齐的步伐走过主席台。随后,来自竞业园中学、志远小学、老年体协、济阳十中和创新中学的学生和老年人又为大家带来鼓子秧歌、交谊舞、健身舞和泉水叮咚舞等节目。

本次运动会比赛为期两天,比赛项目包括田径、拔河、羽毛球、趣味体育等45个大项、158个小项,新增项目有够级比赛、全民运动记录挑战赛、健身操三个项目,部分比赛已先期举行。

本次比赛由县直部门和各乡镇21支代表队的3000余名运动员参赛,这也是济阳县体育竞技史上历时最长、参赛人数最多的一次比赛。